

信自公司顺利通过三体系联合认证审核

■通讯员 马妍 报道

本报讯 近日,山西太钢信息与自动化技术有限公司(简称信自公司)顺利通过质量管理体系、环境管理体系和职业健康安全管理体系的认证审核,取得相应的国家认证证书,标志着信自公司在管理、服务、执行力等方面满足国家相关标准,为信自公司更好地拓展外部市场再添动力。

质量、环境和职业健康安全管理体系认证审核是国家

对企业质量、环境和职业健康安全管理水平是否满足国家标准的一个认定。信自公司根据自身经营管理需求,经评估决定启动三体系联合认证,首先按照国家标准要求完成体系建立并实施运行,其次根据运行情况开展自评后,提报审核组进行审核。审核组依据国家相关标准要求,对信自公司质量、环境和职业健康安全管理体系建立和实施情况进行了现场审核,最终,信自公司凭借优秀的管

理能力、过硬的产品研发实力,通过了三个体系的联合认证审核。

信自公司着力发展应用软件开发、系统硬件网络集成、自动化控制应用、通信工程等优势业务,积极创新经营模式,全力拓展市场空间。在今后的发展中,信自公司将按照体系运行标准要求持续改进提升,确保各体系有效运行,不断提升公司精细化管理水平,在激烈的市场竞争中提升能力赢得机遇。



为深入贯彻落实公司“两会”精神,进一步发挥设备专业管理潜力,峨口铁矿设备能源科把改进工作质量作为实现成本预算指标的重要抓手,开展全员现场调研,帮扶指导为形式的走基层促提升活动,努力提高专业管理能力和服务水平。图为该科室专业人员在进行设备检修跟踪。

赵瑞文 摄

公司召开2016年组织工作会议

(上接第一版)精心抓好各级党组织领导班子换届工作,贯彻好换届纪律和程序,充分发挥党委领导和把关作用,按照自下而上、适当集中的要求,统筹换届时间和顺序,统筹考虑上下级领导班子换届人事安排,做好各环节工作。切实加强基层党建工作,掌握好上级的部署和要求,着力破解党建工作难题,创新党建工作内容,选优配强基层党组织带头人,强化工作指导和督促落实,抓好各方面任务的组织协调,把党的政治优势转化为企业核心竞争力。切实强化全面从严治党主体责任,坚持、完善、落实“三重一大”、党建工作考核、述职联评联考、民主生活会、“三会一课”等方面制度,严格落实谈心谈话、个人有关事项报告制度和干部选拔任用及责任追究办法,强化监督,使党内政治生活更加健全。

会议还对2015年度优秀党建研究课题和实践“三个转化”活动优秀案例进行了表彰。

公司相关副总级领导、各单位党委、直属党总支、直属党支部书记或副书记、党群科长、组织干事及组织部全体人员参加会议。

■通讯员 冯永艳 报道

本报讯 尖山铁矿坚持眼睛向内,攻坚克难,多项举措全力、全速推进不同层次的六西格玛创新活动,取得明显成效,为打赢矿山生存保卫战保驾护航。

第一对不同层次的六西格玛项目分类管理,将黑带级六西格玛项目的管理机制纳入《尖山铁矿质量管理办法》中;绿带级QC小组和质控点SPC控制单独制定《尖山铁矿QC小组管理

办法》和《尖山铁矿岗位精益管理办法》,从机制上确保项目按计划组织推进。

第二以矿部三级改善为平台,严格项目立项的审核把关。根据矿部当年的重点工作推进计划,黑带项目从矿部课题中诞生,绿带项目从命题快速六西格玛项目中产生,质控点SPC控制根据现场波动确定,根据申报情况进行初步审核,提出改进建议,确定课题;然后从课题的类型、数据的收集、涉及的工序、负责人等多方面综合评定后择优申报公司项目。

尖矿六西格玛活动取得显著成效

办法》和《尖山铁矿岗位精益管理办法》,从机制上确保项目按计划组织推进。

第三为使项目按计划有效推进,将项目的活动情况纳入矿部的“精益生产评价”,并增设了底线(本单位须有六西格玛项目,包括黑

带、QC、质控点项目),一旦触犯底线,则精益生产评价不予达标;同时采取阶段性检查辅导的方法,对六西格玛项目管理的程序和统计工具的应用进行集中或单独辅导培训的方式开展。

第四为持续提升活动效果除日常对项目的活动进行检查落实指导外,在矿部评审前总结各单位成果中的亮点和不足,交流评审中逐一进行指导点评,避免重复性的问题发生,供大家相互学习,取长补短,

共同提高。

为此,2015年尖山铁矿按计划组织推进了不同层次的六西格玛项目,并取得明显成效。5项六西格玛黑带项目完成攻关目标,参加两级公司的发布,并有1项推选为中质协优秀六西格玛项目评选;绿带QC小组活动,单位参与率由2014年的61.1%提高到2015年的87.5%,成果转化率由2014年的34.29%提高到56.25%;其中尾矿作业区优胜QC小组荣获山西省QC优秀成果奖;7个质控点全部完成预算目标。在采场配矿、磨选操作、输出质量控制等方面应用不同的六西格玛统计工具确定了最佳的控制参数和操作标准,创效显著。



行业资讯

李克强:近三年淘汰落后钢铁产能9000万吨

第十二届全国人民代表大会第四次会议3月5日开幕,国务院总理李克强作政府工作报告。

李克强表示,中国启动实施《中国制造2025》,设立国家新兴产业创业投资引导基金、中小企业发展基金,扩大国家自主创新示范区。积极化解过剩产能,推进企业兼并重组。近三年淘汰落后炼钢炼铁产能9000多万吨、水泥2.3亿吨、平板玻璃7600多重量箱、电解铝100多万吨。促进生产性、生活性服务业加快发展。狠抓节能减排和环境保护,各项约束性指标超额完成。公布自主减排行行动目标,推动国际气候变化谈判取得积极成果。

李克强表示,要加强城市规划建设管理。增强城市规划的科学性、权威性、公开性,促进“多规合一”。开工建设城市地下综合管廊2000公里以

上。积极推广绿色建筑和建材,大力发展钢结构和装配式建筑,提高建筑工程标准和质量。打造智慧城市,改善人居环境,使人民群众生活得更安心、更省心、更舒心。

李克强表示,着力化解过剩产能和降本增效。重点抓好钢铁、煤炭等困难行业去产能,坚持市场倒逼、企业主体、地方组织、中央支持,运用经济、法律、技术、环保、质量、安全等手段,严格控制新增产能,坚决淘汰落后产能,有序退出过剩产能。采取兼并重组、债务重组或破产清算等措施,积极稳妥处置“僵尸企业”。完善财政、金融等支持政策,中央财政安排1000亿元专项奖补资金,重点用于职工分流安置。采取综合措施,降低企业交易、物流、财务、用能等成本,坚决遏制涉企乱收费行为。

(中国钢铁新闻网)

产能过剩成钢铁全产业链毒瘤 专家建议建企业退出通道

产能过剩问题已向钢铁行业上下游传导,并形成了上中下游的产能过剩、恶性竞争的双向循环,出现全产业链亏损的局面。专家建议,要实现产能出清必须让一部分“僵尸企业”、落后产能企业退出市场,对于它们的退出要给予相关的支持政策。

据海关总署公布的最新数据显示,2015年12月,中国钢材出口环比增长11%至1066万吨,创出历史第二高纪录,全年出口量飙升19.9%至1.124亿吨,刷新历史新高纪录。然而,这个靓丽数据的背后是沉重的代价。

“我国进出口贸易都在下降,然而钢铁还在增长,主要是无序竞争、相互压价。”中国钢铁工业协会一位副会长表示,目前钢铁下游行业销售利润率都在6%左右,也就是说,价格太低对整个产业链来说并不是好事,如果整个产业链都供大于求,就没有真正的获益者。

产能过剩已成为整条产业链的“毒瘤”。“造船成本中相当大的一部分是钢材,船厂买的钢材便宜,船的价格也低了,航运运价也低了。这又形成恶性循环,航运运价低了,船东不挣钱,造船意愿不足,造船新接订单大幅下降。”上述人士表示。

当前,中国钢铁产业正面

认为,多年来国家一直都在化解钢铁行业的产能过剩,但成效不显著,产能压缩不掉,主要是措施不到位,比如兼并重组搞了十五年,然而集中度越来越小,离散度却越来越大。

“我们到五个地区调研钢铁产能过剩问题,走访的110多家企业普遍希望国家层面拿出相应的办法,目前企业都不愿意看到‘我减产你不减产,我压缩你不压缩’的现象出现,所以观望情绪很重。”全国工商联冶金企业商会原名誉会长赵喜子表示。

当前,由于大量亏损企业、“僵尸企业”存在,恶性循环螺旋式交织上升。“现在企业都怕彻底关停,因为一旦关停,银行来要债,会把所有贷款抽走,企业彻底完蛋,所以宁可亏损,越亏越生产,越生产越亏。我们调研的这110个企业,一半现金流都是负数,资产质量出现严重问题。”赵喜子称。

赵喜子建议,要让产能过剩的“僵尸企业”、扭亏无望的劣势企业愿意退出市场,建立产能出清企业退出通道,改破坏性退出为有序退出。而让“僵尸企业”愿意退出,关键要解决两个问题,一是让员工能够得到稳定的去向,二是对于企业的银行债务和非银行债务要有有效处置办法。

(中国钢铁新闻网)